



【老记说书】

【第四期】

栏主邓少勇：焦作日报社退休干部，高级记者，河南省优秀新闻工作者，焦作市专业技术拔尖人才。在职时获奖作品近200篇，在人民日报河南分社“打工”时参与采写刊登在《人民日报》的英模人物吴金印、史来贺、李文祥、谢延信、沈战东、马俊欣、杨华民、李博亚和南水北调等多篇重要文章。

高干「湿身」堕深渊

□邓少勇

（上接B02版）与病妻相伴多年，失去的太多，通过与吕玉萍雨露之欢，他开始感到新鲜的女人滋味，但是时间长了，吕玉萍表演型的性格与他公务员身份格格不入，虚荣的本质显现出来，荆福生慢慢产生了厌烦。

再有，荆福生成为单身后，一些女子借机靠近他，约会多了起来。一时间，他在花丛中举棋不定，犹豫中，荆福生对吕玉萍感情开始摇摆。

吕玉萍明显感觉到巨大挑战，想约荆福生已经不那么顺利，到后来荆福生竟借故避而不见。吕玉萍心急如焚，到手的高干夫人身份绝不能丢失。吕玉萍孤掷一注，她向荆福生发出最后通牒，要么和她结婚，要么她当着荆福生的面割脉自杀。眼看要出人命，荆福生被迫低头让步，在吕玉萍的威逼下，他们结了婚。

结婚证一领，昨天还是百姓，今天就变成高干夫人，从此，吕玉萍的贪婪本性一览无余。荆福生因为给前妻治病，留下不少欠条，吕玉萍发现后简直认为这是天方夜谭，一个地厅级领导，还有这么大的负担。在吕玉萍看来不仅不可思议，她认为荆福生简直就是个傻帽。

她当即要求荆福生解决这些问题。

荆福生说：“我虽然写了借条给他们，但是他们都没敢收下，我只有自己先保存起来。”吕玉萍说：“那些老板都有求于你，你也帮过他们，他们借给你的钱，可能他们本来就没有打算要，本来就是你应该得到的回报。”

荆福生还在犹豫时，吕玉萍已经一把火把借条烧了。

此缝一开，荆福生精神闸门失守，从此一溃千里。

当年8月，荆福生患病住院，从来不收礼的荆福生，在吕玉萍开导下开始收礼了。

开了这个口子，荆福生突然有了从中得到好处的快感，他快速堕落，跌入了贪婪的深渊。

2001年10月底，荆福生以“跳板”方式又把吕玉萍安排到宁德市驻厦门办事处担任负责人。

2002年5月，荆福生人生又一次机遇来到。他从宁德回到福州，升任了福建省委常委、宣传部长。此时，吕玉萍重回福州的条件已经成熟，荆福生把她调到了一家省贸易公司担任人事处处长。

随着荆福生地位的上升和权力的扩大，吕玉萍的虚荣心和贪欲也更加膨胀。有求于荆福生的人心领神会，以各种方式送礼，吕玉萍来者不拒。

收礼总归是有风险的，同伙出事，同伴连带。有“宁德首富”之称的一家房地产有限公司总经理因经济问题，于2004年8月被福建省公安厅办案人员逮捕，他和荆福生在经济上有扯不断的利益关系。经荆福生一手提拔的周宁县委书记受其贿被判死刑，此案涉及他输送给荆福生的利益。

荆福生开始露出马脚，就在中纪委派人来福建调查时，吕玉萍不仅不收敛，反而抓紧疯狂收礼。

2005年9月，躲在北京的吕玉萍被警方刑拘。10月，在省委召开的紧急会议上，荆福生被中纪委实施了双规。

荆福生主政宁德六年，前期一心扑在工作上。自从和吕玉萍结婚后，吕玉萍爱慕虚荣，接受贿赂，一批官员闻风而动，荆福生在此期间提拔了一批官员。这些提拔人员中，有多人在2003年后落马。荆福生在省体委的秘书、在宁德时的秘书都被组织处理。

2007年9月，浙江省温州市中级人民法院查明荆福生受贿766万元，依法以受贿罪判处荆福生无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

荆福生的故事结束了，他将余生与高墙共度，给我们留下的是一声叹息。

这真是：脚跟要立定，贪欲毁人生；思想一变坏，人生就完蛋。

相关链接

史向生： 《红旗渠》 省委书记原型

□邓少勇

去年11月，电视剧《红旗渠》火遍全国。

红旗渠的修建过程中，有一个人功不可没，他就是电视剧《红旗渠》中的河南省委书记方成东的原型，时任河南省委书记处书记，后来担任国家水利部副部长的史向生同志。

我在《我的父亲》一文中，曾经提到过史向生。1937年，史向生到沁阳农工银行工作并开展地下工作，此时我父亲是沁阳师范进步学生，他们同时参加了“中华民族解放先锋队”。当年史向生、王毅之及我父亲等当地青年学生伙同北京大学学生李馨、田矢锋共同组织沁阳学生搞抗日学潮。9月，我父亲被组织指示去新乡“华北军政干校”受训，史向生也动员他的弟弟史定策、史定华一同前往新乡学习。我父亲毕业后任“太行南区游击队”第一支队政委，1938年10月患疟疾被留地方，此时史向生任沁济温孟中心县委组织部长，我父亲的组织关系就是由他介绍给孟县县委的，安排一个区委书记，开始地下工作。《我的父亲》发表后，和几个当时我父亲同期革命者的子女建立了联系，其中史向生的嫡孙史兆强带了本《史向生》纪念文集来我家做客。

史向生在抗日战争时期就曾任中共林县县委书记，深知林县人民缺水之苦盼水之切，是林县修建红旗渠的坚定支持者和坚强后盾。

1960年1月24日，林县县委书记杨贵给中共河南省委书记处书记史向生写信，请河南省委帮助给山西省委协商从山西省境内兴建引漳入林工程问题。省委书记处书记史向生和省委秘书长戴苏理，以个人名义给中共山西省委第一书记陶鲁笏、书记处书记王谦写信。

信的大致内容是，林县系山区，水源很缺，农业和群众生活用水有很大困难，林县请求在山西平顺县辛安附近修建引漳入林渠道，希望支持。

1960年2月1日，陶鲁笏亲自召集山西省委书记处书记王谦、副省长刘开基等领导开会，指示有关部门协助林县选好引漳入林工程的引水地点。

陶鲁笏和史向生当年曾随刘邓129师在晋、冀、豫抗日根据地工作，时任中共林县县委书记史向生和时任太行五地委书记陶鲁笏都有太行情结，当年他们共同吃过林县小米，对林县人民有深厚的感情。

1961年2月，红旗渠绝大多数工程下马，唯独青年洞还在偷偷地干。在最为艰难的时刻，史向生到青年洞看望并慰问鼓励他们，以自己独特的方式表明自己的态度，对红旗渠工程得以延续起到重要作用。

林县“人工天河”红旗渠，创造了“重新安排林县河山”的人间奇迹，它除了经济价值，还铸就了红旗渠精神。

为林县红旗渠作出突出贡献的史向生同志，于2002年11月8日在北京逝世，享年90岁，正部级干部。史向生逝世后根据他的遗嘱安葬在家乡济源坡头村。

史向生一生高风亮节，留下了令人钦佩的老革命风范。其长子在他被批斗时受牵连，由干部身份被下放当了工人，他恢复工作后，至死没有再改变儿子工人身份。其嫡孙史兆强也只是一个科级干部，内退后平平凡凡度人生，他曾专门来我家做客，送我一本河南出版社出版的《史向生纪念文集》。史向生长期担任领导职务，勇于坚持真理，为人真诚，光明磊落，从政廉洁，克己奉公，艰苦朴素，作风朴实，平易近人，为党为人民几十年如一日的工作作风和思想品德，深受广大干部群众的尊敬与爱戴。

【轻松阅读】